



# ජාතික විගණන කාර්යාලය

## தேசிய கணக்காய்வு அலுவலகம்

### NATIONAL AUDIT OFFICE



මගේ අංකය  
எனது இல. }  
My No. }

ඒආර්අයි/ඩී/එස්එල්සීසී/එස්ඒ/2021/02

ඔබේ අංකය  
உமது இல. }  
Your No. }

දිනය  
திகதி }  
Date }

2023 ඔක්තෝබර් 20 දින



සභාපති  
ශ්‍රී ලංකා කපු සංස්ථාව

ශ්‍රී ලංකා කපු සංස්ථාවේ 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන සහ වෙනත් තෛතික හා නියාමන අවශ්‍යතා පිළිබඳව 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව විගණකාධිපති වාර්තාව

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන  
1.1 තත්ත්වගණනය කළ මතය

ශ්‍රී ලංකා කපු සංස්ථාවේ 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශන වලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ සහ 1971 අංක 38 දරන මුදල් පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාර මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154 (6) ව්‍යවස්ථාව ප්‍රකාරව මාගේ වාර්තාව යථා කාලයේදී පාර්ලිමේන්තුවේ සභාගත කරනු ලැබේ.

මාගේ වාර්තාවේ තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම කොටසේ විස්තර කර ඇති කරුණු වලින් වන බලපෑම හැර, සංස්ථාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළින් 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය ක්‍රියාකාරිත්වය හා මුදල් ප්‍රවාහ ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව සත්‍ය හා සාධාරණ තත්ත්වයක් පිළිබිඹු කරන බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම

- (අ) ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිති 12 හි 15 වගන්තිය අනුව සංස්ථාව විසින් විලම්භිත බදු වටිනාකම මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළ හඳුනාගෙන නොතිබුණි.
- (ආ) ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිති 16 හි 12 වගන්තිය ප්‍රකාරව වර්ෂයට අදාළ රු.486,025 ක මෝටර් රථ අලුත්වැඩියා වියදම ලාභාලාභ ගිණුමට හර කිරීම වෙනුවට සඳොස් ලෙස රු.360,625 ක් මෝටර් රථ ගිණුමට හර කර ඒ සඳහා රු.72,125ක ක්ෂය කිරීමක් කර තිබුණි. ඉතිරි රු.125,400 සඳොස් ලෙස පෙර වර්ෂයේ ගැලපීමක් ලෙස හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශයේ සමුච්චිත ලාභයට හර කර තිබුණි.





- (ඇ) ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිති 19 හි 57(ඇ) වගන්තිය ප්‍රකාරව ආයුගණක ලාභය/අලාභය (Actuarial gain/loss) වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම් යටතේ හඳුනාගත යුතු වුවත් සමාලෝචිත වර්ෂයට අදාළ රු.4,874,309 ක් වූ ආයුගණක අලාභය, රු. 3,317,449 ක් ලෙස වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශයට හර කර තිබුණි.
- (ඈ) ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිති 19 හි 135 (ආ) ඡේදය ප්‍රකාරව අස්ථිත්වයක් විසින් නිර්වචිත ප්‍රතිලාභ සැලැස්ම (Defined Benefit Plans) සඳහා ආරම්භක ශේෂයේ පවත් අවසාන ශේෂය දක්වා සංසන්දනය කිරීමක් ඉදිරිපත් කළයුතු අතර එහි ප්‍රවර්තන සේවා පිරිවැය, පොලී ආදායම හෝ වියදම, සමාලෝචිත වර්ෂයට අදාළව සිදු කරන ලද ගෙවීම් සහ ආයුගණන ප්‍රතිලාභ ලාභය/ අලාභය යනාදී අයිතමයන් වෙන් වශයෙන් දැක්විය යුතුය. නමුත් මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශයෙහි නිර්වචිත ප්‍රතිලාභ සැලැස්මට අදාළව වර්ෂය සඳහා වියදම(ප්‍රවර්තන සේවා පිරිවැය හා පොලී වියදම), වර්ෂය තුළ ගෙවීම්, ආයුගණක (ලාභය) / අලාභය යන සංරචක සඳහා හෙළිදරව් කරන ලද වටිනාකම් සහ ආයුගණක තක්සේරු වාර්තාවෙහි සඳහන් වටිනාකම් අතර වෙනස්කම් තිබුණි.
- (ඉ) ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිති 19 හි 139 වැනි වගන්තිය ප්‍රකාරව විශ්‍රාමික පාරිතෝෂිත වෙන්කිරීම් විධිමත් ආයෝජන සැලැස්මකට අනුව ආයෝජනය කළයුතු වුවත් සමාලෝචිත වර්ෂය අවසාන දිනට විශ්‍රාමික පාරිතෝෂිත වෙන්කිරීම් ගිණුමේ රු.42,948,044 ක ශේෂයට අනුරූපීව ආයෝජනයක් සිදු කර නොතිබුණි.
- (ඊ) 2019 හා 2020 වර්ෂවලදී මෝටර් රථ 04 ක් වෙනුවෙන් දරන ලද රු.1,356,220 ක අලුත්වැඩියා වියදම එම වර්ෂවලදී ප්‍රාග්ධනික කිරීම හේතුවෙන් ඒ සඳහා වූ රු.271,244 ක ක්ෂය වටිනාකම සමාලෝචිත වර්ෂයේ ලාභයෙන් අඩු කිරීමට සිදුවී තිබුණි.
- (උ) සංස්ථාවේ ණය කාලසීමාව දින 60 ක් වුවද දින 90 ඉක්ම වූ රු.6,133,121 ක වෙළඳ ණයගැති ශේෂය සඳහා අඩමාන ණය වෙන්කිරීම රු.216,499 ක අඩු වටිනාකමක් ගෙන තිබුණි.එම වෙළඳ ණයගැති ශේෂය තුළ ඇතුළත් කොළඹ ප්‍රදේශයේ පිහිටි පෞද්ගලික ආයතනයකින් අයවිය යුතු රු.1,797,788 ක ණය ශේෂය අයකර ගැනීමට විධිමත් ක්‍රියාමාර්ග ගෙන නොතිබුණි.
- (ඌ) එවකට පැවති ආර්ථික සංවර්ධන අමාත්‍යාංශයට රු.9,466,200 ක කපු පැළ ලබාදී වසර 09 ක් ගත වී තිබුණි. අදාළ අමාත්‍යාංශය වර්තමානයේ අහෝසි කර ඇති හෙයින් එම ණය අයකර ගැනීමේ හැකියාවක් නොමැතිකම නිරීක්ෂණය කෙරේ.
- (එ) 2018 වර්ෂයේ සිට වෙනත් ණයගැතියන් සඳහා හානිකරණ අලාභ ලෙස සෑම වර්ෂයකම රු.2,106,184 ක එකම අගයක් පවත්වා ඇතත් එම අගය වාර්ෂිකව යාවත්කාලීන කිරීමක් හෝ අගයන් කපාහැරීමක් හෝ වෙනත් පියවරක් ගෙන නොතිබුණි. වසර 02 ට වැඩි වෙළඳ ණයගැති ශේෂයන් වූ ආයතන දෙකකින් අයවිය යුතු රු.103,730 ක මුදල මෙම හානිකරන අලාභය තුළ ඇතුළත්ව තිබුණි.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතිවලට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිති යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.





**1.3 සංස්ථාවේ 2021 වාර්ෂික වාර්තාවේ ඇතුළත් අනෙකුත් තොරතුරු**

මෙම විගණන වාර්තාවේ දිනට පසුව මට ලබා දීමට බලාපොරොත්තු වන සංස්ථාවේ 2021 වාර්ෂික වාර්තාවේ ඇතුළත් කර ඇති නමුත් මූල්‍ය ප්‍රකාශන සහ ඒ පිළිබඳව වූ මගේ විගණන වාර්තාවේ ඇතුළත් නොවන තොරතුරු, අනෙකුත් තොරතුරු යන්නෙන් අදහස් වේ. මෙම අනෙකුත් තොරතුරු සඳහා කළමනාකරණය වගකිව යුතුය.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් වූ මගේ මතයෙන් අනෙකුත් තොරතුරු ආවරණය නොකරන අතර මම ඒ පිළිබඳ කිසිදු ආකාරයක සහතිකවීමක් හෝ මතයක් ප්‍රකාශ නොකරමි.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳ මගේ විගණනයට අදාළව, මගේ වගකීම වන්නේ ඉහත හඳුනාගත් අනෙකුත් තොරතුරු ලබා ගත හැකි වූ විට කියවීම සහ එසේ කිරීමේදී අනෙකුත් තොරතුරු මූල්‍ය ප්‍රකාශන සමඟ හෝ විගණනයේදී හෝ වෙනත් ආකාරයකින් ලබාගත් මගේ දැනුම අනුව ප්‍රමාණාත්මක වශයෙන් නොගැලපෙනවාද යන්න සලකා බැලීමයි.

සංස්ථාවේ 2021 වාර්ෂික වාර්තාව කියවන විට, එහි ප්‍රමාණාත්මක වරදවා දැක්වීම් ඇති බව මම නිගමනය කළහොත්, නිවැරදි කිරීම සඳහා පාලනය කරන පාර්ශවයන් වෙත එම කරුණු සන්නිවේදනය කළ යුතුය. තව දුරටත් නිවැරදි නොකළ වරදවා දැක්වීම් තිබේ නම්, ඒවා ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154 (6) ව්‍යවස්ථාව ප්‍රකාරව මා විසින් යථා කාලයේදී පාර්ලිමේන්තුවේ සභාගත කරනු ලබන වාර්තාවට ඇතුළත් කරනු ඇත.

**1.4 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳ කළමනාකරණයේ සහ පාලනය කරන පාර්ශවයන්ගේ වගකීම**

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, සංස්ථාව අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරිත්වය සංස්ථාව ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සංස්ථාවේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සංස්ථාවේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධව පරීක්ෂා කිරීමේ වගකීම, පාලනය කරන පාර්ශවයන් විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16 (1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, සංස්ථාවේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යා යුතුය.

**1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම**

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය





සැමවිටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මක භාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳා පවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේදී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකවුසුබවින් යුතුව ක්‍රියා කරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනාගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නා වූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්සන්ධානයෙන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන්, වෙනනාන්විත මහභූමිමෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟ හැරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවුවද, අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳව අවබෝධයක් ලබාගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය, ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම් අගයන ලදී.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සංස්ථාවේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාලත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම් වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව්කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් වීමට හැකිය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය හා අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ත ඉදිරිපත් කිරීම් අගයන ලදී.

මාගේ විගණනය තුළදී හඳුනාගත් වැදගත් විගණන සොයාගැනීම්, ප්‍රධාන අභ්‍යන්තර පාලන දුර්වලතා, හා අනෙකුත් කරුණු පිළිබඳව පාලනය කරනු ලබන පාර්ශවයන් දැනුවත් කරමි.





2. වෙනත් තෛතික හා නියාමන අවශ්‍යතා පිළිබඳ වාර්තාව

2.1 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ පහත සඳහන් අවශ්‍යතාවයන් සම්බන්ධයෙන් විශේෂ ප්‍රතිපාදන ඇතුළත් වේ.

2.1.1 මාගේ වාර්තාවේ තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම කොටසේ විස්තර කර ඇති කරුණු වලින් වන බලපෑම හැර, 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (අ) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවන් අනුව, විගණනය සඳහා අවශ්‍ය සියලු තොරතුරු සහ පැහැදිලි කිරීම් මා විසින් ලබාගන්නා ලද අතර, මාගේ පරීක්ෂණයෙන් පෙනී යන ආකාරයට නිසි මූල්‍ය වාර්තා සංස්ථාව පවත්වාගෙන ගොස් තිබුණි.

2.1.2 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 6 (1) (ඇ) (iii) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව සංස්ථාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ඉකුත් වර්ෂය සමඟ අනුරූප වේ.

2.1.3 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 6 (1) (ඇ) (iv) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව මාගේ වාර්තාවේ තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම කොටසේ 1.2 (අ), (ආ), (ඊ) හා (උ) දක්වා ඇති නිරීක්ෂණ හැර ඉකුත් වර්ෂයේදී මා විසින් සිදුකරන ලද නිර්දේශයන් ඉදිරිපත් කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත්ව ඇත.

2.2 අනුගමනය කරන ලද ක්‍රියාමාර්ග සහ ලබා ගන්නා ලද සාක්ෂි මත හා ප්‍රමාණාත්මක කරුණුවලට සීමා කිරීම තුළ, පහත සඳහන් ප්‍රකාශ කිරීමට තරම් කිසිවක් මාගේ අවධානයට ලක් නොවීය.

2.2.1 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (ඇ) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව සංස්ථාවේ පාලක මණ්ඩලයේ යම් සාමාජිකයෙකුට සංස්ථාව සම්බන්ධවී යම් ගිවිසුමක් සම්බන්ධයෙන් සෘජුව හෝ අන්‍යාකාරයකින් සාමාන්‍ය ව්‍යාපාරික තත්වයෙන් බැහැරව සම්බන්ධයක් ඇති බව.

2.2.2 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (ඊ) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ හැර යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සංස්ථාවේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානවලට අනුකූල නොවන ලෙස ක්‍රියා කර ඇති බව.

<u>නීතිරීති / විධානයට යොමුව</u>	<u>නිරීක්ෂණ</u>
(අ) 2017 අංක 24 දරන දේශීය ආදායම් පනත	2011 වර්ෂයේ සිට ආදායම් බදු ගෙවීමට හා අදාළ බදු වාර්තා යැවීමට කටයුතු කර නොතිබුණි. එහෙත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල එම කාලපරිච්ඡේදවලට අදාළව රු.779,483 ක රඳවාගත් බදු (WHT) ලැබිය යුතු ශේෂයක් පෙන්නුම් කර තිබුණි.
(ආ) 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 18 වගන්තිය	ඉන්වොයිස් පත්‍රයේ සඳහන් දිනයේ සිට දින තිහක් ඇතුළත විගණන ගාස්තු නිරවුල් කළයුතු වුවත් 2023 ජූනි 23 දිනට රු.1,530,165 ක් වූ විගණන ගාස්තු නිරවුල් කර නොතිබුණි.





(ඇ) 2012 ජූලි 24 දිනැති පොදු ව්‍යාපාර පිළිබඳ කාරක සභා තීරණ

සංස්ථාවට නීත්‍යානුකූල අයිතිය නොමැති ඉඩම්වල නීත්‍යානුකූල අයිතිය පවරා ගැනීමට කටයුතු කරන ලෙස පොදු ව්‍යාපාර කාරක සභාව විසින් දැනුම් දී තිබුණද, ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාල සහ ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ කොමිෂන් සභාව මඟින් ලබා දී ඇති කපු වගා කරන ඉඩම් අක්කර 11,363 ක නීත්‍යානුකූල අයිතිය සංස්ථාවට පවරා ගැනීමට අදාළ කටයුතු 2021 දෙසැම්බර් 31 දින දක්වා නිම කර නොතිබුණි.

(ඈ) භාණ්ඩාගාර ලේකම්ගේ 2021 නොවැම්බර් 16 දිනැති අංක PED/01/2021 දරන රාජ්‍ය ව්‍යාපාර පිළිබඳ වක්‍රලේඛය සමඟ රාජ්‍ය ව්‍යාපාරවල යහපාලනය සඳහා නිකුත්කරන ලද අත්පොතෙහි 66 ඡේදය

මූල්‍ය වර්ෂය අවසාන වී දින 60 ක් තුළදී කෙටුම්පත් වාර්ෂික වාර්තාව සහ ගිණුම්, විගණකාධිපතිට ද පිටපත් සහිතව රේඛීය අමාත්‍යාංශයට සහ භාණ්ඩාගාරයේ රාජ්‍ය ව්‍යාපාර දෙපාර්තමේන්තුවට ඉදිරිපත් කළ යුතු වුවත් සංස්ථාවේ සමාලෝචිත වර්ෂයේ දෙසැම්බර් 31 න් අවසන් වර්ෂයේ ගිණුම් විගණකාධිපතිට ඉදිරිපත් කරන ලද්දේ 2023 මැයි 03 දිනදීය.

2.2.3 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (උ) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව සංස්ථාවේ බලතල , කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූල නොවන ලෙස කටයුතු කර ඇති බව.

2.2.4 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 (ඌ) වගන්තියේ සඳහන් අවශ්‍යතාවය අනුව පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ හැර සංස්ථාවේ සම්පත් සකසුරුවීම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ අදාළ නීතිරීති වලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර නොමැති බව

(අ) කොන්ඩ්ලිව් වතුයාය ප්‍රතිසංස්කරණය යටතේ අලි වැට ඉදිකිරීම, ට්‍රැක්ටර් හා ජල බවුසර් මිලදී ගැනීම හා ගොඩනැගිලි ඉදිකිරීම යන ප්‍රධාන කාර්යයන් සඳහා රේඛීය අමාත්‍යාංශයෙන් ලද රු.225,000,000 ක මුදලින් 2021 දෙසැම්බර් 31 දින වන විට සංස්ථාවේ වතු වල නඩත්තු කටයුතු සඳහා, වැටුප් ගෙවීම සඳහා සහ ලෙලි කපු මිලදී ගැනීම සඳහා රු.17,557,500 ක් භාවිතා කර තිබුණි.

2.3 වෙනත් කරුණු

(අ) නිලධාරීන්ගේ හා සේවකයින්ගේ වෘත්තීය සමිති හා සුභසාධක සංගම්වල දායක මුදල ලෙස වැටුපෙන් අඩු කල රු.1,443,002 ක වාරික මුදල් 2021 දෙසැම්බර් 31 දින වන විටත් එම සංගම්වලට බැර නොකර සංස්ථාවේ ගිණුමේ රඳවාගෙන තිබුණි.

(ආ) ලෙලි කපු, කපු මද හා කපු පැළ ඒකක පිරිවැය ගණනය කිරීමේදී පිළිගත් ක්‍රමවේදයක් ස්ථාපිත කර නොතිබීම හේතුවෙන් ගිණුම් වාර්තාවල දක්වා තිබෙන රු.86,531,160 ක් වූ අවසන් තොග වටිනාකම නිවැරදිතාවය පරික්ෂා කළ නොහැකි විය.



- (ඇ) 2017 සිට 2021 දක්වා කාලපරිච්ඡේදයේදී රජයේ ප්‍රදාන නොසලකා පසුගිය වර්ෂ 05 තුළ සංස්ථාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දෘෂ්‍ය අලාභය රු.134,000,000 සිට රු.112,900,000 දක්වා පරාසයක් ගෙන තිබුණි. මේ අනුව සංස්ථාවේ අවශ්‍යව මෙහෙයුම් අලාභ, කාර්යමණ්ඩල පුරප්පාඩු වැනි හේතු මත සංස්ථාවේ අවශ්‍යව පැවැත්ම අභියෝගාත්මක වී ඇති බව නිරීක්ෂණය විය.
- (ඈ) පුත්තලම කපු පිරිසැකසුම් මධ්‍යස්ථානය යාන්ත්‍රීකරණය සඳහා අවශ්‍ය යන්ත්‍ර සුත්‍ර මිලදී ගැනීමට සැලසුම් කර තිබුණද එම යන්ත්‍ර සුත්‍ර නොගෙයන් රු.2,870,000 ක පිරිවැයක් දරා යන්ත්‍ර සුත්‍ර කොටසක් පමණක් මිලදීගෙන තිබුණි. අවශ්‍ය සියලුම යන්ත්‍ර මිලදී නොගැනීමෙන් යාන්ත්‍රීකරණ ක්‍රියාවලිය පූර්ණ වශයෙන් අසාර්ථක වීම හේතුවෙන් මිලදී ගන්නා ලද යන්ත්‍ර සුත්‍ර අභාවිතයේ පැවතුණි.
- (ඉ) නැදගමුව කපු පිරිසැකසුම් මධ්‍යස්ථානයේ කපු පිරිසැකසුම් බොයිලේරුව 2015 වසරේ සිට ක්‍රියාවිරහිත වී කපු තැම්බීමේ ක්‍රියාවලිය නතරවීම හේතුවෙන් ලෙලි කපු තැම්බීමකට (boil) ලක්කර සියයට 90 ත් 95 ත් අතර ප්‍රමාණයෙන් ලබා ගත හැකිව තිබුණු නිෂ්පාදන ඵලදායිතාවය සියයට 70ත් 80ත් අතර ප්‍රමාණයක් දක්වා පහත වැටී තිබුණි. ඒ හේතුවෙන් කපු මද විකිණීමෙන් ලබාගත හැකිව තිබුණු ආදායම සියයට 15ත් 20 ත් අතර ප්‍රමාණයකින් අහිමි වී තිබුණි.
- (ඊ) නැදගමුව කපු පිරිසැකසුම් මධ්‍යස්ථානයේ ශ්‍රේණිගත කිරීම් හා ඇසුරුම් කිරීමේ අංශයට 2021 සැප්තැම්බර් මස රු.8,100,000 ක් වැයකර විනාඩියකට පැකට් 60 ක් ඇසුරුම් කළ හැකි ස්වයංක්‍රීය ඇසුරුම් කිරීමේ යන්ත්‍රයක් මිලදීගෙන තිබුණි. එම අංශයෙන් දිනකට නිමැවුම කි. ග්‍රෑ 100 ට අඩු නිෂ්පාදනයක් වන අතර එයින් උපරිම වශයෙන් පැකට් 200-300 ත් අතර ප්‍රමාණයක් සකස් කරනු ලැබේ.ඒ සඳහා ගතවන්නේ විනාඩි 04 - 05 ත් අතර කාලයකි. ඒ අනුව මිලදීගත් යන්ත්‍රය අධි ධාරිතාවයෙන් යුත් එකක් බව නිරීක්ෂණය කෙරේ.
- (උ) ක්‍රියාකාරී සැලැස්මට අනුව කපු අලෙවිසැල් 07 ක් ඉදිකිරීමට සැලසුම් කර ඇතත් ඒ සඳහා නිර්මාණ සැලසුම් සකස් කිරීම, ප්‍රමාණ පත්‍ර සකස් කිරීම හෝ ඉදිකරන ස්ථාන පිළිබඳ වෙළඳපොළ අධ්‍යයනයක් සිදු කර නොතිබුණි. එම ඉදිකිරීම සඳහා වූ ඉඩම් පවරා ගැනීම හෝ බද්දට ලබා ගැනීම වෙනුවෙන් අවබෝධතා ගිවිසුමකට එළඹ නොතිබුණු අතර මෙම සමස්ත යෝජනාව සඳහා අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල අනුමැතියක්ද ගෙන නොතිබුණි. මෙම ක්‍රියාවලිය සඳහා රජයේ ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහයේ විධිවිධාන අනුගමනය කිරීම වෙනුවට සමාජ මාධ්‍ය ජාලවල පල කර තිබුණු දැන්වීම් අනුව කොන්ත්‍රාත්කරුවන් තෝරාගෙන කොන්ත්‍රාත් වටිනාකමින් සියයට 75 ක අත්තිකාරම් මුදලක් ගෙවීම් කර තිබුණි. ඉදිකිරීම් සිදු කරන ලද නාරාහේන්පිට කපු අලෙවිසැල සඳහා රු.3,475,000 ක්ද වැල්ලවත්ත කපු අලෙවිසැල සඳහා රු.950,000 ක්ද ඉදිකිරීම් වෙනුවෙන් පෞද්ගලික කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ට ගෙවීම් කර තිබූ අතර ඒවායේ අවසාන බිල්පත් ගෙවීමේදී රඳවා ගැනීමක්ද සිදු කර නොතිබුණි.
- (ඌ) ස්ථාන භාර නිලධාරීන් සඳහා නිල නිවාස ඉදිකිරීමට උක්, බඩඉරිඟු, කපු,ගම්මිස්,කුරුඳු,කරාබුනැටි, බුලත් ඇතුළු කුඩා වැවිලි හෝග වගා සංවර්ධනය, ආශ්‍රිත කර්මාන්ත හා අපනයන ප්‍රවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශය විසින් රු.15,653,000 ක මුදලක් වෙන් කර නිල නිවාස 07 ක් ඉදිකිරීමට සැලසුම් කර තිබුණි. එහිදී ඇඹිලිපිටිය වන්දිකා වැව පැළ තවානෙහි ඉදිකිරීමට යෝජිත නිල නිවාසය වෙනුවට





අනුමැතියකින් තොරව එය පුත්තලම වතුයායේ නිල නිවාසය ඉදිකිරීම ලෙස වෙනස් කර තිබුණි. මෙම ඉදිකිරීම් සඳහා වූ ප්‍රාදේශීය ප්‍රසම්පාදන කමිටු 2021 දෙසැම්බර් 31 වන විටත් පත්කර නොතිබුණු අතර අනුමැතියකින් තොරව වැඩ බලන සාමාන්‍යාධිකාරීවරයා විසින් මුද්‍රා තැබූ මිල ගණන් කැඳවීමක් කරන ලෙස ස්ථාන භාර නිලධාරීන්ට උපදෙස් ලබාදී ඇතත් ඒ සම්බන්ධ ලිපිගොනුවක් විගණනයට ඉදිරිපත් කර නොතිබුණි.

- (ඵ) 2017 වර්ෂයේදී පුත්තලම (ආවිවිගේ වත්ත) වතුයායේ ඇලෙන් ඉහළ කොටස අක්කර 100 කට වැඩි ප්‍රමාණයක කපු පැළ 7,995 ක් සිටුවා ඇතත්, 2020 වර්ෂයේදී එහි තිබුණු අතුරු බෝග වගාව අත්හැර දැමීම සහ ඉන්පසු සංස්ථාව විසින් කපු වගාව නඩත්තු නොකිරීම හේතුවෙන් කපු පැළ වර්ධනය හීන වී එලදාව අහිමි වී තිබුණි.
- (ඵ) උක්, බඩඉරිඟු, කපු, ගම්මිරිස්, කුරුඳු, කරාබුනැටි, බුලත් ඇතුළු කුඩා වැවිලි හෝග වගා සංවර්ධනය, ආශ්‍රිත කර්මාන්ත හා අපනයන ප්‍රවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශය විසින් මන්තාරම, කොන්ඩවිච්චි වතුයාය ප්‍රතිස්ථාපන ව්‍යාපෘතිය සඳහා අවස්ථා තුනකදී එකතුව රු.225,000,000 ක් ලබාදී 2021 දෙසැම්බර් 31 වන විට එම ව්‍යාපෘතිය අවසන් කිරීමට යෝජිතව තිබුණද එදින වන විට රු.62,831,734 ක් වියදම් කර ශේෂය වූ රු.162,168,266 ක් නිෂ්කාර්ය ලෙස පැවතිණි.
- (ඹ) මන්තාරම කොන්ඩවිච්චි වතුයාය සඳහා ජල බවුසර් 14 ක් හා රෝද හතරේ ට්‍රැක්ටර් එන්ජින් 14 ක් මිලදී ගැනීමට රු.35,000,000 ක මුදලක් උක්, බඩඉරිඟු, කපු, ගම්මිරිස්, කුරුඳු, කරාබුනැටි, බුලත් ඇතුළු කුඩා වැවිලි හෝග වගා සංවර්ධනය, ආශ්‍රිත කර්මාන්ත හා අපනයන ප්‍රවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශයෙන් ලැබී ඇතත් ට්‍රැක්ටර් මිලදී ගැනීමකින් තොරව රු.20,775,000 ක් වැයකර ජල බවුසර් 15 ක් මිලදීගෙන තිබුණි. එම මිලදීගත් ජල බවුසර් සඳහා වූ පිරිවිතරයන්ට අනුව, අශ්ව බල 4.5 ක් හා මිනිත්තුවකට ලීටර් 600 ක ධාරිතාවයෙන් යුත්, ISO සහතිකය සහිත වතුර පොම්පයක් ජල බවුසරයට ඇතුළත් විය යුතු වුවත් ඊට පටහැනිව අශ්ව බල 3 ක් හා මිනිත්තුවකට ජලය ලීටර් 450 ක ධාරිතාවයෙන් යුත් ISO සහතිකය නොමැති වතුර පොම්ප සපයා තිබුණි. ට්‍රැක්ටර් මිලදී නොගෙන ජල බවුසර් භාවිතාකළ නොහැකිවීම හේතුවෙන් ජල බවුසර් මිලදී ගැනීමට වැය කර ඇති මුදල් නිෂ්කාර්ය වී තිබුණි. එසේම කොන්ඩවිච්චි වතුයායේ වගාවන් ආරම්භ කොට නොමැති නිසා ව්‍යාපෘතිය යටතේ මිලදී ගත් ජල බවුසර් 15 න් 7 ක් පුත්තලම ආවිවිගේ වත්ත, කමන්දලුව, එළවන්කුලම, පුනරින්, වෙල්ලන්කුලම, හාඩි, නිරියාය යන වතු යායන් වෙත ලබාදී තිබුණි.
- (ඹ) මන්තාරම කොන්ඩවිච්චි ව්‍යාපෘති ප්‍රදේශය වටා කිලෝමීටරයක දිගකින් යුත් අලි වැටක් ඉදිකිරීම සඳහා වෙන් කර තිබුණු රු.12,000,000 ක මුදලින් අලි වැට ඉදිකිරීම සඳහා ලී පදම් කිරීමට අවශ්‍ය රසායනික ද්‍රව්‍ය ලබා ගැනීමට හා සිවිල් ආරක්ෂක නියාමකයින් සඳහා ආහාර දීමනාව ලබාදීම සඳහා අවස්ථා 3 කදී රු.2,196,090 ක වියදමක් දරා ඇති නමුත් අලි වැට සම්බන්ධ ඉදිකිරීමක් සිදු කර නොතිබුණි.
- (ක) මන්තාරම කොන්ඩවිච්චි වතු ව්‍යාපෘතිය සඳහා විදුලි බලය ලබා ගැනීමට විදුලි බල මණ්ඩලයෙන් ලද රු.23,640,042 ක ඇස්තමේන්තුවක් සඳහා මුදල් ගෙවා ඇතත් විදුලි මනුව ස්ථාපිත කිරීමට ගොඩනැගිල්ලක් නොමැති හෙයින් මණ්ඩලයට විදුලිය ලබාදීමට නොහැකිව තිබුණි. ඇස්තමේන්තුව වලංගුව පවතින 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට පෙර විදුලි සම්බන්ධතාවය ලබා ගැනීමට ක්‍රියා කර නොතිබුණි. එසේම







ගොඩනැගිලි සංවර්ධනයකින් හෝ ඉදිකිරීමකින් හෝ සැපයුම ලබා ගැනීමේ සුදානමකින් තොරව, ගොඩනැගිලි සඳහා විදුලි සම්බන්ධතාවය ඉල්ලුම් කර තිබීම කළමනාකරණ දුර්වලතාවයක් බව නිරීක්ෂණය විය.

- (ග) මන්නාරම කොන්ඩමිනි වතු ව්‍යාපෘතියේ අංගයක් ලෙස ඇතුළත් නොවූ වෙනත් පරිබාහිර කාර්යයක් වන සෙවණදැල් මිලදී ගැනීම සඳහා අවස්ථා 4 කදී රු.2,494,200 ක මුදලක් වැයකර සෙවණදැල් මිලදී ගෙන තිබුණු අතර අදාළ ගෘහයද ඉදිකර නොතිබුණි.
- (ජ) එවකට පැවති සමුපකාර සංවර්ධන අමාත්‍යාංශය මැදිහත් වීමෙන් ලෙලි කපු මිලදී ගැනීම සඳහා 2014 වර්ෂයේදී ආපසු ගෙවීමේ පදනම මත වී අලෙවි මණ්ඩලයෙන් ලබාගත් රු.3,500,000 ක ණය මුදල හා ඊට අදාළ පොලීය සමාලෝචිත වර්ෂය දක්වා ගෙවීමට කටයුතු කර නොතිබුණි.
- (ච) සමාලෝචිත වර්ෂය අවසාන වන විට කපු වගා කර ඇති බිම් ප්‍රමාණය දළ වශයෙන් අක්කර 3,449ක් වී තිබුණි. එම ගස් වල ලියා හළ ශුද්ධ අගය රු.26,732,691ක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශවල දක්වා තිබුණ ද එම කපු ගස් සංගණනයක් සිදුකිරීම, ගස් අංකනය කිරීම හා ගස් පිළිබඳ රෙජිස්ටරයක් පිළියෙළ කිරීම සිදුකර නොතිබුණි.
- (ඛ) සංස්ථාව සතුව බැංකු ජංගම ගිණුම් 06 ක් වූ අතර ඒවා ලංකා බැංකුව (ජා-ඇල), මහජන බැංකුව(නුගේගොඩ) යන ශාඛාවන්වල පැවති ජංගම ගිණුම් දීර්ඝ කාලයක සිට ක්‍රියාත්මක වී නොමැති අතර ඒවායේ වර්ෂ අවසාන ශේෂ පිළිවෙලින් රු. 15,593ක් හා රු.7,750 ක් විය. තවද සංස්ථාවේ ඉතිරිකිරීමේ බැංකු ගිණුම් 05 ක් පැවති අතර ඉන් ඉරිදි සංවර්ධන බැංකුව සහ මහජන බැංකුව (නුගේගොඩ) ශාඛාවන්වල පැවති බැංකු ගිණුම් දෙකක් දීර්ඝකාලයක සිට ක්‍රියාකාරී තත්වයේ නොපැවතුණි. එම ගිණුම්වල වර්ෂ අවසාන ශේෂ පිළිවෙලින් රු.30,757 ක් හා රු.252,858 ක් වී තිබුණි. එම අක්‍රීය ගිණුම් 04 වසා දැමීමට පියවරගෙන නොතිබුණි.

  
 ඩබ්ලිව්.පී.සී. වික්‍රමරත්න  
 විගණකාධිපති



Sri Lanka Cashew Corporation

**STATEMENT OF PROFIT OR LOSS AND OTHER COMPREHENSIVE INCOME**

for the year ended 31st December 2021

(All amounts in Sri Lankan Rupees)

	Note	For the year 2021	For the year 2020
Revenue	01	139,222,590.64	109,120,346.83
Cost of Sales	02	99,660,553.32	72,190,471.63
Gross Profit/ ( Loss )		39,562,037.32	36,929,875.20
Govt. Grant(Recurrent)		64,800,000.00	60,000,000.00
Other Income	03	42,726,523.72	43,300,474.48
		147,088,561.04	140,230,349.68
Selling & Distribution Expenses	04	15,682,534.12	10,583,914.69
Administration Expenses	05	135,189,584.58	131,122,235.93
Other Expenses	06	12,192,843.64	9,216,939.55
Finance Expenses		435,783.38	192,906.32
		163,500,745.72	151,115,996.49
Profit / (Loss) for the Year		(16,412,184.68)	(10,885,646.81)
<b>Other Comprehensive Income</b>			
		<b>For the year 2021</b>	<b>For the year 2020</b>
Profit / (Loss) for the Year		(16,412,184.68)	(10,885,646.81)
(-) Acturial (Gain) / Loss		3,317,448.50	-
Income Tax on Othe Comprehensive Income		-	-
<b>Other Comprehensive Income for the Year, Net of tax</b>		<b>3,317,448.50</b>	<b>(10,885,646.81)</b>
<b>Total Comprehensive Income for the Year, Net of Tax</b>		<b>(19,729,633.18)</b>	<b>(10,885,646.81)</b>

## STATEMENT OF FINANCIAL POSITION

for the year ended 31st December 2021

(All amounts in Sri Lankan Rupees)

	Note	As At 31.12.2021	As At 31.12.2020
<b>ASSETS</b>			
<b>Non Current Assets</b>			
Property Plant & Equipment	07	117,553,407.32	77,883,869.75
Mature Area Expenditure	08	28,053,376.57	31,135,782.62
Immature Area Expenditure	09	71,591,554.11	60,329,579.41
Other Small Projects	10	627,768.04	576,524.09
Capital Work in Progress		6,362,983.10	122,343.00
<b>Total Non Current Assets</b>		<b>224,189,089.14</b>	<b>170,048,098.87</b>
<b>Current Assets</b>			
Stocks	11	90,952,157.31	64,467,673.60
Trade Debtors & Other Receivables	12	47,390,219.63	18,474,967.95
Deposits, Advances & Prepayments	13	43,812,917.85	9,828,178.08
Cash & Cash Equivalents	14	159,875,737.30	42,516,220.25
<b>Total Current Assets</b>		<b>342,031,032.09</b>	<b>135,287,039.88</b>
<b>Total Assets</b>		<b>566,220,121.23</b>	<b>305,335,138.75</b>
<b>EQUITY &amp; LIABILITIES</b>			
<b>Equity</b>			
Initial Capital		40,000,000.00	40,000,000.00
Government Grant		289,534,925.21	256,381,422.50
Grant from Other Parties	15	286,736,184.04	32,337,560.40
Capital Reserves	16	17,441,846.85	17,441,846.85
Profit & Loss Account		(167,065,129.24)	(149,638,349.05)
<b>Total Equity</b>		<b>466,647,826.86</b>	<b>196,522,480.70</b>
<b>Non Current Liabilities</b>			
Provision for Gratuity		42,948,044.00	38,953,602.00
Long Term Loan	17	3,500,000.00	3,500,000.00
<b>Total Non Current Liabilities</b>		<b>46,448,044.00</b>	<b>42,453,602.00</b>
<b>Current Liabilities</b>			
Trade Creditors & Other Payables	18	53,124,250.37	66,359,056.05
<b>Total Current Liabilities</b>		<b>53,124,250.37</b>	<b>66,359,056.05</b>
<b>Total Equity &amp; Liabilities</b>		<b>566,220,121.23</b>	<b>305,335,138.75</b>

**Udara Wijesinghe**  
Attorney at Law  
Chairman

**Ashoka Lankathilake**  
Deputy Chairperson

**K.S. Wijayakeerthi**  
General Manager(Actg.)

**M.T.S.K.Peiris**  
Assistant General Manager Finance

**STATEMENT OF CHANGES IN EQUITY**

for the year ended 31st December 2021

(All amounts in Sri Lankan Rupees)

	Initial Capital	Government Grant	Grant from Ministries	Capital Reserve	Profit & Loss	Total
Balance as at 01.01.2020	40,000,000.00	202,788,511.45	15,766,347.27	17,441,846.85	(141,197,261.12)	134,799,444.45
Prior Year Adjustment	-	-	-	-	2,444,558.88	2,444,558.88
Grant Received during the year	-	84,650,000.00	16,941,000.00	-	-	101,591,000.00
Transfers to Profit & Loss Account	-	(31,057,088.95)	(369,786.87)	-	-	(31,426,875.82)
Total Comprehensive Income	-	-	-	-	(10,885,646.81)	(10,885,646.81)
Balance as at 31.12.2020	40,000,000.00	256,381,422.50	32,337,560.40	17,441,846.85	(149,638,349.05)	196,522,480.70
Balance as at 01.01.2021	40,000,000.00	256,381,422.50	32,337,560.40	17,441,846.85	(149,638,349.05)	196,522,480.70
Prior Year Adjustment	-	-	-	-	2,302,852.99	2,302,852.99
Grant Received during the year	-	64,000,000.00	255,253,204.84 *	-	-	319,253,204.84
Transfers to Profit & Loss Account	-	(30,846,497.29)	(854,581.20)	-	-	(31,701,078.49)
Total Comprehensive Income	-	-	-	-	(19,729,633.18)	(19,729,633.18)
Balance as at 31.12.2021	40,000,000.00	289,534,925.21	286,736,184.04	17,441,846.85	(167,065,129.24)	466,647,826.86

\* This grant received from the State Ministry of Development of Minor Crops including Sugarcane, Maize, Cashew, Pepper, Cinnamon, Cloves, Betel Related Industries and Export Promotion

- Development of Kondachhaci Plantation	=	125,000,000.00
- Upgrading the Irrigation System	=	100,000,000.00
- For the construction of 07 nos office building and circuit bungalow	=	30,253,204.84
		<b>255,253,204.84</b>

## Sri Lanka Cashew Corporation

**STATEMENT OF CASH FLOW**

for the year ended 31st December 2021

(All amounts in Sri Lankan Rupees)

	For the year 2021	For the year 2020
<b>Cash Flows from Operating Activities</b>		
Loss for the year	(19,729,633.18)	(10,885,646.81)
Prior Year Adjustment	2,302,852.99	2,444,558.88
<b><u>Adjustments for items not involving movement of cash</u></b>		
Depreciation	7,039,191.87	7,100,073.23
Amortization	3,082,406.05	3,133,964.63
Provision for Gratuity	10,599,828.50	8,321,457.00
Bad debtors written off & Pro. for Impairment Loss	(10,760.00)	43,338.00
Losses on Dispose fixed Assets	-	1.00
Capital Work in Progress	-	69,112.00
Written off Grant From Other Parties	(854,581.20)	(369,786.87)
Written off other Small Projects	-	102,050.00
Interest Income Received	(2,699,763.59)	(223,456.36)
Government Grant Amortization	(30,846,497.29)	(31,057,088.95)
Operating Profit/(loss) before changes in items of working capital	(31,116,955.85)	(21,321,424.25)
<b><u>Changes in items of Working capital</u></b>		
Stocks - (Increase)/Decrease	(26,484,483.71)	(26,203,721.18)
Debtors - (Increase)/Decrease	(28,904,491.68)	2,688,687.86
Advances and Prepayments - (Increase)/Decrease	(33,984,739.77)	(3,735,251.01)
Creditors - Increase/(Decrease)	(8,203,979.64)	7,289,845.31
Accrued Expenses - Increase/(Decrease)	(5,030,826.04)	6,745,406.69
	(102,608,520.84)	(13,215,032.33)
	(133,725,476.69)	(34,536,456.58)
Payment of Gratuity	(6,605,386.50)	(4,413,821.00)
Cash used in/generated from operating activities	(140,330,863.19)	(38,950,277.58)
<b><u>Cash flows from Investing Activities</u></b>		
Purchase of fixed assets	(46,708,729.44)	(2,956,580.89)
Capital Work in Progress	(6,240,640.10)	(122,343.00)
Investment on New Planting	(11,261,974.70)	(22,467,481.24)
Interest Income Received	2,699,763.59	223,456.36
Investments on Other Small Projects	(51,243.95)	(3,550.00)
	(61,562,824.60)	(25,326,498.77)
<b><u>Cash Flows from Financial Activities</u></b>		
Government Grant	64,000,000.00	84,650,000.00
Grant From Ministries	255,253,204.84	16,941,000.00
Increase in cash & cash equivalents	117,359,517.05	37,314,223.65
Cash & cash equivalents at the beginning of the year	42,516,220.25	5,201,996.60
Cash & cash equivalents at the end of the year	<b>159,875,737.30</b>	<b>42,516,220.25</b>
	<b>As at 31.12.2021</b>	<b>As at 31.12.2020</b>
Cash in hand	1,650,656.55	2,016,661.34
Cash at Bank	8,403,147.95	31,625,100.42
Cash in Transit	-	44,050.00
Savings	149,821,932.80	8,830,408.49
	<b>159,875,737.30</b>	<b>42,516,220.25</b>

## Notes to the Financial Statement for the Year Ended 31.12.2021

(All amounts in Sri Lankan Rupees)

### Note - 01

<b>Revenue</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Kernels	92,633,678.85	48,462,877.83
<b>Less: Return Inwards</b>	<b>(517,524.00)</b>	<b>(1,231,362.00)</b>
	92,116,154.85	47,231,515.83
Plants	44,856,435.79	32,312,630.00
Raw Cashew	2,250,000.00	29,576,201.00
	<b>139,222,590.64</b>	<b>109,120,346.83</b>

### Note - 02

#### Trading Account for the year 31.12.2021

<b>Cost of Sales</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
<b>Opening Stock</b>	<b>16,130,255.10</b>	<b>7,909,576.46</b>
Kernels	4,336,211.00	3,801,512.96
Plants	11,794,044.10	4,108,063.50
<b>Add: Purchases</b>		
Purchases	-	26,560,000.00
Production Expenses Kernels - <b>Note 2.1</b>	86,445,004.97	42,372,991.30
Production Expenses Plants - <b>Note 2.2</b>	34,248,932.88	21,959,266.92
	120,693,937.85	90,892,258.22
	136,824,192.95	98,801,834.68
<b>Less: Closing Stock</b>		
Kernels	3,894,533.06	4,336,211.00
Plants	20,530,888.30	11,794,044.10
<b>Less:</b>		
Internal Transfers (Plants)	10,117,010.45	9,440,528.80
Dead Plants	1,882,876.90	603,298.40
Sample & Compliments	738,330.92	437,280.75
	37,163,639.63	26,611,363.05
	<b>99,660,553.32</b>	<b>72,190,471.63</b>

### Note - 03

<b>Other Income</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Interest Income (Savings Accounts)	2,690,393.70	197,688.74
Interest Income (Internal Loan)	9,369.89	25,767.62
Raw Cashew Import Service Charge	750,000.00	5,000,000.00
Sundry Income	3,240,012.15	4,881,009.61
Circuit Banglow Rental	25,250.00	29,000.00
Amortization Capital Grant	31,701,078.49	31,426,875.82
Sales of Coconut	3,482,090.49	1,740,132.69
Sales of Spicy Products	828,329.00	-
	<b>42,726,523.72</b>	<b>43,300,474.48</b>

**Production Accounts - Kernels For the Year Ended 31.12.2021****Note - 2.1**

	for the year 2021	for the year 2020
<b>Raw Cashew</b>		
Opening Stock	35,062,231.71	17,929,353.31
Add: Purchases	26,642,472.00	-
Mature Area Expenses - Cashew	54,075,864.47	42,502,450.77
Add : Carriage Inward	253,408.00	278,699.00
	116,033,976.18	60,710,503.08
Less: Dry Weight	282,943.51	1,370,567.00
Less: Closing Stock	54,705,437.34	35,062,231.71
Cost Of Raw Material Consumed	61,045,595.33	24,277,704.37
Add: Direct Wages	6,803,703.14	3,679,535.25
Cost Of Produced Kernels	67,849,298.47	27,957,239.62
<b>Kernels</b>		
Opening Stock	6,848,525.00	6,616,365.28
Add : Purchases	-	-
: Produced Kernels	67,849,298.47	27,957,239.62
: Direct Wages	5,117,168.37	3,159,654.72
	79,814,991.84	37,733,259.62
Prime Cost	79,814,991.84	37,733,259.62
Add : Other Production Overheads	14,030,314.64	11,488,256.68
	93,845,306.48	49,221,516.30
Less : Closing Stock	7,400,301.51	6,848,525.00
<b>Total Cost of Production - Kernels</b>	<b>86,445,004.97</b>	<b>42,372,991.30</b>

**Production Accounts - Plants For the Year Ended 31.12.2021****Note - 2.2**

	for the year 2021	for the year 2020
<b>Direct Material</b>		
Cost of Polythine	4,290,388.25	2,486,360.17
Cost of Scion	244,344.50	171,000.00
Cost of Bud Grafting Polythine	976,532.00	518,241.00
	5,511,264.75	3,175,601.17
<b>Direct Labour</b>		
Gross Wages	15,215,968.60	10,062,536.44
Bud Grafting Charges	4,846,488.00	4,319,183.00
Contract Labour Wages	1,671,882.00	1,082,760.00
E.P.F. 15% ( Labour )	687,305.36	650,485.32
E.P.F. 03% ( Labour )	137,482.67	130,037.83
	22,559,126.63	16,245,002.59
<b>Prime Cost</b>	28,070,391.38	19,420,603.76
<b>Add: Other Expenses</b>		
Chemicals	674,777.50	348,526.16
Fertilizer	-	89,480.00
Nursery Expenses	5,317,785.00	2,019,575.00
Travelling & Subsistence	185,979.00	81,082.00
<b>Total Cost of Production -Plants</b>	<b>34,248,932.88</b>	<b>21,959,266.92</b>

Sri Lanka Cashew Corporation

**Note - 04**

<b>Selling &amp; Distribution Expenses</b>		<b>for the year 2021</b>		<b>for the year 2020</b>
	<b>Own Funds</b>	<b>Capital Grant</b>		
Development of Marketing	-	-	-	34,350.00
Selling & Distribution Expenses	15,682,534.12	-	15,682,534.12	10,549,564.69
	<b>15,682,534.12</b>	<b>-</b>	<b>15,682,534.12</b>	<b>10,583,914.69</b>

**Note - 05**

<b>Administration Expenses</b>		<b>for the year 2021</b>		<b>for the year 2020</b>
	<b>Own Funds</b>	<b>Capital Grant</b>		
Commercial Nursery	3,137,581.45	-	3,137,581.45	1,901,633.83
Head Office	117,500,277.66	-	117,500,277.66	114,273,713.49
Marketing	543,770.32	-	543,770.32	-
Immature Area Admin	-	1,446,741.94	1,446,741.94	2,895,142.71
Human Resource Development	-	215,875.50	215,875.50	13,934.00
Extension	-	8,825,034.08	8,825,034.08	8,209,572.92
Research & Development	-	3,520,303.63	3,520,303.63	3,828,238.98
	<b>121,181,629.43</b>	<b>14,007,955.15</b>	<b>135,189,584.58</b>	<b>131,122,235.93</b>

**Note - 06**

<b>Other Expenses</b>		<b>for the year 2021</b>		<b>for the year 2020</b>
	<b>Own Funds</b>	<b>Capital Grant</b>		
Helopetities Control Programme	-	120,367.78	120,367.78	66,971.31
Mature Area Coconut	474,015.19	-	474,015.19	-
Cost of Spicy Products	788,350.00	-	788,350.00	-
Cost of Plants	-	8,927,233.77	8,927,233.77	7,991,791.84
Dead Plants	1,882,876.90	-	1,882,876.90	603,298.40
Loss of Destroyed Plants	-	-	-	554,878.00
	<b>3,145,242.09</b>	<b>9,047,601.55</b>	<b>12,192,843.64</b>	<b>9,216,939.55</b>

**23,055,556.70**



## Note - 07

## Fixed Assets

Description	Cost/ Revaluation Value As At	Additions Revaluation During The	Disposal / Transfer During The	Cost/ Revaluation Value As At	Cumulative Depreciation	Depriciation for	Cumulative Depreciation	Written Down Value
	01.01.2020	Year	Year	31.12.2020	01.01.2020	2020	31.12.2020	(Rs.)
	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)
Land	26,702,824.54	110,000.00	-	26,812,824.54	-	-	-	26,812,824.54
Buildings (Permenent)	54,523,229.33	310,377.39	-	54,833,606.72	21,414,919.61	1,564,298.26	22,979,217.87	31,854,388.85
Buildings (Semi Permenent)	515,811.00	222,820.00	-	738,631.00	463,947.68	37,509.19	501,456.87	237,174.13
Motor Vehicles	107,384,607.84	862,450.00	-	108,247,057.84	98,728,839.09	3,225,154.23	101,953,993.32	6,293,064.52
Plant & Machinery	19,743,063.45	466,100.00	-	20,209,163.45	14,009,779.58	1,105,439.24	15,115,218.82	5,093,944.63
Tools & Equipments	9,248,837.32	295,830.00	-	9,544,667.32	8,036,343.08	225,966.27	8,262,309.35	1,282,357.97
Office Equipments	12,259,804.09	282,449.00	70,355.00	12,471,898.09	9,810,887.35	471,775.27	10,282,662.62	2,189,235.47
Furniture & Fittings	7,894,045.82	328,357.50	-	8,222,403.32	5,273,747.53	269,716.55	5,543,464.08	2,678,939.24
Tube Well	987,021.18	78,197.00	-	1,065,218.18	664,353.08	66,846.18	731,199.26	334,018.92
Cultivation Well	1,333,680.40	-	-	1,333,680.40	701,215.50	133,368.04	834,583.54	499,096.86
Tank	608,824.62	-	-	608,824.62	-	-	-	608,824.62
	<b>241,201,749.59</b>	<b>2,956,580.89</b>	<b>70,355.00</b>	<b>244,087,975.48</b>	<b>159,104,032.50</b>	<b>7,100,073.23</b>	<b>166,204,105.73</b>	<b>77,883,869.75</b>

Description	Cost/ Revaluation Value As At	Additions Revaluation During The	Disposal / Transfer During The	Cost/ Revaluation Value As At	Cumulative Depreciation	Depriciation for	Cumulative Depreciation	Written Down Value
	01.01.2021	Year	Year	31.12.2021	01.01.2021	2021	31.12.2021	(Rs.)
	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)	(Rs.)
Land	26,812,824.54	1,522,260.00	-	28,335,084.54	-	-	-	28,335,084.54
Buildings (Permenent)	54,833,606.72	7,313,421.06	-	62,147,027.78	22,979,217.87	1,662,471.83	24,641,689.70	37,505,338.08
Buildings (Semi Permenent)	738,631.00	87,120.00	-	825,751.00	501,456.87	124,921.10	626,377.97	199,373.03
Motor Vehicles	108,247,057.84	21,545,625.00	-	129,792,682.84	101,953,993.32	2,228,751.15	104,182,744.47	25,609,938.37
Plant & Machinery	20,209,163.45	11,330,000.00	-	31,539,163.45	15,115,218.82	1,685,248.78	16,800,467.60	14,738,695.85
Tools & Equipments	9,544,667.32	3,586,248.88	-	13,130,916.20	8,262,309.35	365,446.92	8,627,756.27	4,503,159.93
Office Equipments	12,471,898.09	710,509.00	-	13,182,407.09	10,282,662.61	477,704.89	10,760,367.50	2,422,039.59
Furniture & Fittings	8,222,403.32	613,545.50	-	8,835,948.82	5,543,464.08	289,219.85	5,832,683.93	3,003,264.89
Tube Well	1,065,218.18	-	-	1,065,218.18	731,199.27	72,059.31	803,258.58	261,959.60
Cultivation Well	1,333,680.40	-	-	1,333,680.40	834,583.54	133,368.04	967,951.58	365,728.82
Tank	608,824.62	-	-	608,824.62	-	-	-	608,824.62
	<b>244,087,975.48</b>	<b>46,708,729.44</b>	<b>-</b>	<b>290,796,704.92</b>	<b>166,204,105.73</b>	<b>7,039,191.87</b>	<b>173,243,297.60</b>	<b>117,553,407.32</b>

The lands In which the two factories Nedagamuwa & Puttalam Processing Centres are established belong to Sri Lanka Cashew Corporation. Other lands belong to Government or Land Reform Commission (LRC) The process in progress to acquire these lands under the long lease basis.

Sri Lanka Cashew Corporation

Note - 08

<b>Mature Area Expenditure</b>		<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Cashew	<b>Schedule - 8A</b>	26,732,690.52	29,651,448.05
Coconut	<b>Schedule - 8B</b>	1,320,686.05	1,484,334.57
<b>Total</b>		<b>28,053,376.57</b>	<b>31,135,782.62</b>

Schedule - 8A

Mature Area - Cashew

<b>Plantation</b>	<b>Cost up to maturity as at 01.01.2021</b>	<b>Aggregate Amortization as at 01.01.2021</b>	<b>Amortization For Year 2021</b>	<b>Provision for Amortization as at 31.12.2021</b>	<b>Net Value as at 31.12.2021</b>	<b>Net Value as at 31.12.2020</b>
Hardy Plantation	3,180,107.38	2,228,598.00	113,312.13	2,341,910.13	838,197.25	951,509.38
Kamandaluwa Plantation	18,387,204.86	13,533,417.93	424,255.74	13,957,673.67	4,429,531.19	4,853,786.93
Puttalam Plantation	11,089,242.26	6,361,591.88	554,462.11	6,916,053.99	4,173,188.27	4,727,650.38
Eluwankulama Plant Propagation Centre	13,933,185.28	12,355,534.12	696,659.26	13,052,193.38	880,991.90	1,577,651.16
Vilachchiya Plant Propagation Centre	655,569.86	294,298.25	32,778.49	327,076.74	328,493.12	361,271.61
Nalanda Plant Propagation Centre	5,963,253.57	2,301,041.81	298,162.68	2,599,204.49	3,364,049.08	3,662,211.76
Mahaoya Plant Propagation Centre	1,641,264.30	476,359.26	82,063.22	558,422.48	1,082,841.82	1,164,905.04
Monaragala Plant Propagation Centre	2,331,959.19	717,350.62	116,597.96	833,948.58	1,498,010.61	1,614,608.57
Mankerny Plantation	1,410,672.56	211,600.89	70,533.63	282,134.52	1,128,538.04	1,199,071.67
Kondachchi Plant Propagation Centre	10,598,646.17	1,059,864.62	529,932.31	1,589,796.93	9,008,849.24	9,538,781.55
<b>Total</b>	<b>69,191,105.43</b>	<b>39,539,657.38</b>	<b>2,918,757.53</b>	<b>42,458,414.91</b>	<b>26,732,690.52</b>	<b>29,651,448.05</b>

Schedule - 8B

Mature Area - Coconut

<b>Plantation</b>	<b>Cost up to maturity as at 01.01.2021</b>	<b>Aggregate Amortization as at 01.01.2021</b>	<b>Amortization For Year 2021</b>	<b>Provision for Amortization as at 31.12.2021</b>	<b>Net Value as at 31.12.2021</b>	<b>Net Value as at 31.12.2020</b>
Hardy Plantation	1,650,793.13	793,254.54	82,539.66	875,794.20	774,998.93	857,538.59
Kamandaluwa Plantation	2,437,612.22	1,810,817.24	81,108.86	1,891,926.10	545,686.12	626,794.98
Puttalam Plantation	431,998.76	431,997.76	-	431,997.76	1.00	1.00
<b>Total</b>	<b>4,520,404.11</b>	<b>3,036,069.54</b>	<b>163,648.52</b>	<b>3,199,718.06</b>	<b>1,320,686.05</b>	<b>1,484,334.57</b>

Sri Lanka Cashew Corporation

**Note - 09**

<b>Immature Area Expenditure</b>		<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Cashew	Schedule - 9A	68,404,053.37	57,166,748.00
Coconut	Schedule - 9B	3,187,500.74	3,162,831.41
<b>Total</b>		<b>71,591,554.11</b>	<b>60,329,579.41</b>

**Schedule - 9A**

**Immature Area - Cashew**

<b>Plantation</b>	<b>Cost as at 01.01.2021</b>	<b>Direct Expenses for the year 2021</b>	<b>Cost as at 31.12.2021</b>	<b>Cost as at 31.12.2020</b>
Hardy Plantation	2,140,825.58	139,835.28	2,280,660.86	2,140,825.58
Kamandaluwa Plantation	728,305.32	40,160.28	768,465.60	728,305.32
Puttalam Plantation	13,113,278.10	3,353,406.38	16,466,684.48	13,113,278.10
Eluwankulama Plant Propagation Centre	2,146,847.80	1,141,679.33	3,288,527.13	2,146,847.80
Manrkerni Plantation	935,069.79	2,635.27	937,705.06	935,069.79
Mahaoya Plant Propagation Centre	536,553.71	144,418.34	680,972.05	536,553.71
Monaragala Plant Propagation Centre	81,552.00	-	81,552.00	81,552.00
Research & Development	2,095,934.95	7,530.84	2,103,465.79	2,095,934.95
Nedagamuwa Processing Centre	135,360.40	-	135,360.40	135,360.40
Poonakary Plantation	1,520,190.82	108,259.58	1,628,450.40	1,520,190.82
Vellamkulam Plantation	5,419,570.00	(982,820.56)	4,436,749.44	5,419,570.00
Villachchiya Plant Propagation Centre	134,572.74	53,951.38	188,524.12	134,572.74
Kondachchi Plant Propagation Centre	27,160,714.98	6,242,392.85	33,403,107.83	27,160,714.98
Thiriyayaya Plant Propagation Centre	1,017,971.81	985,856.40	2,003,828.21	1,017,971.81
<b>Total</b>	<b>57,166,748.00</b>	<b>11,237,305.37</b>	<b>68,404,053.37</b>	<b>57,166,748.00</b>

**Schedule - 9B**

**Immature Area - Coconut**

<b>Plantation</b>	<b>Cost as at 01.01.2021</b>	<b>Direct Expenses for the year 2021</b>	<b>Cost as at 31.12.2021</b>	<b>Cost as at 31.12.2020</b>
Hardy Plantation	1,667,021.57	-	1,667,021.57	1,667,021.57
Kamandaluwa Plantation	1,495,809.84	24,669.33	1,520,479.17	1,495,809.84
	<b>3,162,831.41</b>	<b>24,669.33</b>	<b>3,187,500.74</b>	<b>3,162,831.41</b>

Sri Lanka Cashew Corporation

**Note - 10**

<b>Other Small Projects</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Teak Plants Project	482,874.09	482,874.09
Wood Apple Project	93,650.00	93,650.00
Manioc	39,243.95	-
Pepper	12,000.00	-
	<b>627,768.04</b>	<b>576,524.09</b>

**Note - 11**

<b>Stocks</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Cashew Kernels - Outlet	3,894,533.06	4,336,211.00
- Factories	7,400,301.51	6,848,525.00
Plants	20,530,888.30	11,794,044.10
Raw Cashew	54,705,437.34	35,062,231.71
Coconut	-	15,677.00
Spicy Products	293,650.00	-
Packing Materials	1,842,931.94	2,231,454.94
Sundries	2,284,415.16	4,179,529.85
	<b>90,952,157.31</b>	<b>64,467,673.60</b>

**Note - 12**

<b>Trade Debtors &amp; Other Receivables</b>		<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Trade Debtors	<b>Note - 12.1</b>	6,443,158.44	6,747,974.26
<b>Less :</b> Pro. For Bad Debts		227,443.00	238,203.00
			6,509,771.26
Other Receivables	<b>Note - 12.2</b>	43,280,688.61	14,071,381.11
<b>Less :</b> Impairment Loss		2,106,184.42	2,106,184.42
		<b>47,390,219.63</b>	<b>18,474,967.95</b>

**Note - 13**

<b>Deposits, Advance &amp; Prepayments</b>		<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Advance		10,765,975.00	931,950.00
Wages Advance		16,000.00	14,000.00
Prepayments		29,267,519.65	4,053,804.88
Rent & Other Deposits		3,763,423.20	4,828,423.20
		<b>43,812,917.85</b>	<b>9,828,178.08</b>

Sri Lanka Cashew Corporation

Note - 14

<b>Cash &amp; Cash Equivalents</b>		<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Bank Of Ceylon - Kollupitiya	1633704 ( Current )	162,408.83	4,045,074.86
Bank Of Ceylon - Kollupitiya	1633705 ( Current )	2,950,274.34	7,937,940.01
Bank Of Ceylon - Kollupitiya	1633710 ( Current )	580,522.08	934,372.23
Bank Of Ceylon - Kollupitiya	1633711 ( Current )	4,686,599.60	18,684,370.22
Bank Of Ceylon - Kollupitiya	1649789 ( Savings )	146,393,432.10	7,590,193.41
Bank Of Ceylon - Kollupitiya	1649970 ( Savings )	3,140,436.07	962,145.33
Bank Of Ceylon - Ja-Ela	813 ( Current )	15,593.10	15,593.10
People's Bank Nugegoda	10013 ( Current )	7,750.00	7,750.00
People's Bank Nugegoda	20011 ( Savings )	4,452.09	4,320.74
People's Bank Nugegoda	20020 ( Savings )	252,855.41	245,391.64
Regional Development Bank	687 ( Savings )	30,757.13	28,357.37
Cash in Hand (Abepussa Outlet)		-	25,630.00
Cash in Hand (Kollupitiya Outlet)		-	25,160.00
Cash in Hand (Rajagiriya Outlet)		-	101,000.00
Petty Cash		10,000.00	10,000.00
Fuel Imprest		50,000.00	50,000.00
Cash in Transit		-	44,050.00
Stamp Imprest		5,000.00	5,000.00
Sales Outlet Imprest		280,000.00	207,500.00
Encashment Cheques		200,000.00	200,000.00
Cash in Hand - Comercial Nursery		457,515.25	703,538.05
Cash in Hand - Extension Service		5,878.00	12,364.59
Cash in Hand - Research & Development		151,105.00	241,305.00
Cash in Hand - Nedagamuwa Processing Centre		31,016.52	147,559.65
Cash in Hand - Puttalama Processing Centre		539.13	322.00
Cash in Hand - Hardy Plantation		393.25	65,985.95
Cash in Hand - Kamandaluwa Plantation		263,009.02	23,325.85
Cash in Hand - Mankerni Plant Propagation Centre		705.45	706.25
Cash in Hand - Puttalam Plantation		32,102.91	10,272.00
Cash in Hand - Eluwankulama Plantation		137,515.12	133,025.10
Cash in Hand - Mahaoya Plant Propagation Centre		-	975.00
Cash in Hand - Elkaduwa Plant Propagation Centre		14,496.00	-
Cash in Hand - Vilachchiya Plant Propagation Centre		-	100.00
Cash in Hand - Vellamkulam Plantation		490.00	23,252.00
Cash in Hand -Thiriyaya Plant Propagation Centre		211.90	211.90
Cash in Hand - Poonarin Plantation		-	6,396.00
Cash in Hand - Kondachchi Plantation		4,818.00	22,361.00
Cash in Hand - Wine Project		5,861.00	671.00
<b>Total</b>		<b>159,875,737.30</b>	<b>42,516,220.25</b>

Sri Lanka Cashew Corporation

**Note - 15**

<b>Grant from other Parties</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
North East Coastal Community Development Project	5,484,438.08	5,693,188.13
Ministry of Minor Export Crop Promotion	9,542,335.45	9,703,372.27
State Ministry of Development of Minor Crops including Sugarcane, Maize, Cashew, Pepper, Cinnamon, Cloves, Betel Related Industries and	271,709,410.51	16,941,000.00
	<b>286,736,184.04</b>	<b>32,337,560.40</b>

**Note - 16**

<b>Capital Reserves</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Revaluation Reserve - Vehicles	16,929,116.63	16,929,116.63
Other Capital Reserves	512,730.22	512,730.22
<b>Total</b>	<b>17,441,846.85</b>	<b>17,441,846.85</b>

**Note - 17**

<b>Long Terms Loan</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Paddy Marketing Board	3,500,000.00	3,500,000.00
<b>Total</b>	<b>3,500,000.00</b>	<b>3,500,000.00</b>

**Note - 18**

<b>Trade Creditors &amp; Other Payables</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Trade & Other Creditors <span style="float: right;">Note - 18.1</span>	43,853,682.11	52,057,661.75
Accrued Expenses	9,270,568.26	14,301,394.30
<b>Total</b>	<b>53,124,250.37</b>	<b>66,359,056.05</b>

**Note - 19**

<b>Retirement Benefit Obligations</b>	<b>for the year 2021</b>	<b>for the year 2020</b>
Balance as at the beginning of the year	38,953,602.00	35,045,966.00
Charged during the year	4,679,120.00	8,321,457.00
Gratuity paid/payable during the year	(684,678.00)	(4,413,821.00)
<b>Balance as at the end of the year</b>	<b>42,948,044.00</b>	<b>38,953,602.00</b>

The provision of Rs. 42,948,044.00 for gratuity payment is not invested.

An action will be taken to invest this provision in near future.

Sri Lanka Cashew Corporation

**Note - 20**

**Capital Commitment & Contingencies**

**20.1 Capital Commitment**

The Company had no material capital commitments outstanding as at reporting date.

**20.2 Contingent Liabilities**

There were no contingent liability other than disclose as at the reporting date.

<b>Court Case</b>	<b>Description</b>	<b>Present Situation</b>
Supreme court 185/2021	D. Madagedara former General Manager of this corporation who was terminated, has field a case at supreme court claiming restatement or compensation for the same.	Relevant case is going on.

**Note - 21**

**Events After the Reporting Period**

There were no material events occurring after the reporting date that require adjustments to or disclosure in the Financial Statement

**Note - 22**

**Related Party Transactions**

**22.1 Related Party Payable**

Paddy Marketing Board 3,500,000.00

**22.2 Related Pary Receivale**

Ministry of Economic Development 9,466,200.00

Ministry of Nation Building 1,962,800.00

State Ministry of Minor Crops Related Industries 27,486,000.00

**38,915,000.00**

## Age Analysis of Trade Debtors

## Note -12.1

	60-90 Days	90- 1Year	Between 1 & 2 Years	More than 2 Years	Total
A.S. Edirisinghe, Kakirawa	0.00	0.00	30.00	0.00	30.00
Agri Fresh	0.00	0.00	160,353.00	0.00	160,353.00
Alawawathugoda Co-op City	0.00	0.00	0.00	139.80	139.80
Bimal Jayasiri	0.00	0.00	0.00	900.00	900.00
Boligana Farm Shop	0.00	0.00	20,000.00	0.00	20,000.00
CWE	0.00	0.00	0.00	93,420.00	93,420.00
Dairy Product & Milk Bar	0.00	0.00	298,338.00	0.00	298,338.00
Dilum Abrew	0.00	0.00	0.00	9,410.00	9,410.00
Divashi Company, Piliyandala	0.00	0.00	720,000.00	0.00	720,000.00
EPPCO Mini Mart	0.00	0.00	4,433.40	0.00	4,433.40
Fresh Food Shop	175,738.00	0.00	2,379.20	0.00	178,117.20
Galigamuwa MPCS	0.00	0.00	41,480.00	0.00	41,480.00
Kadugannawa MPCS	0.00	0.00	60.00	0.00	60.00
Kapthurupaya	0.00	0.00	14,450.00	0.00	14,450.00
Lakkam Trade Centre	0.00	0.00	334,475.50	0.00	334,475.50
Lisala Enterprises	0.00	0.00	1,797,787.54	0.00	1,797,787.54
Martin Farm	0.00	0.00	38,195.00	0.00	38,195.00
Matale Co-op City	0.00	0.00	85,411.20	0.00	85,411.20
Milco (Pvt) Ltd	0.00	0.00	300.00	0.00	300.00
Mr. Rangana Yahanpath	0.00	0.00	56,850.00	0.00	56,850.00
Mr. Udugala	0.00	0.00	22,847.50	0.00	22,847.50
National Food Promotion, Dehiwala	0.00	0.00	243,800.00	0.00	243,800.00
Nawamini Com (Pvt) Ltd	0.00	51,969.00	0.00	0.00	51,969.00
NLDB	0.00	0.00	21,261.60	0.00	21,261.60
NLDB , Karadagolla	0.00	0.00	12,750.00	0.00	12,750.00
Nut & Cruch, Maharagama	0.00	143,634.00	60,520.00	0.00	204,154.00
Pallekele Co-op City	0.00	0.00	316.00	0.00	316.00
Panadura Co-op City	0.00	0.00	39,122.20	0.00	39,122.20
Poojapitiya Co-op City	0.00	0.00	338.50	0.00	338.50
Q Shop, Homagama	0.00	0.00	25,670.00	0.00	25,670.00
Q Shop, Padanam Mawatha	0.00	0.00	8,058.00	0.00	8,058.00
Royal Bakery, Wellawatta	0.00	0.00	39,600.00	0.00	39,600.00
Royal Mall Supermarket	0.00	0.00	48,705.00	0.00	48,705.00
S.T.C. Colombo	0.00	111,987.50	220,405.00	0.00	332,392.50
Sampath Pharmacy & Grocery	134,300.00	467,186.00	27,650.00	0.00	629,136.00
Sepko Super Co-op City	0.00	0.00	44,297.00	0.00	44,297.00
Spicy Corporation, Baththaramulla	0.00	497,590.00	404,822.50	0.00	902,412.50
Sunrise Super Market	0.00	0.00	1,912.50	0.00	1,912.50
Threasha Limited	0.00	0.00	25.00	0.00	25.00
	<b>310,038.00</b>	<b>1,272,366.50</b>	<b>4,756,884.14</b>	<b>103,869.80</b>	<b>6,443,158.44</b>



Sri Lanka Cashew Corporation

**Note - 12.2**

Other Receivables	for the year 2021	for the year 2020
Festival Loan (Staff)	149,600.00	1,000.00
Festival Loan (Labour)	170,224.25	60,224.25
Spectacle Loan (Staff)	-	2,125.00
Special Loan (Staff)	260,000.00	70,000.00
Distress Loan (Staff)	1,332,316.00	380,820.00
Salary Advance	27,000.00	-
Credit Card Control	278,887.75	138,494.25
With Holding Tax (Inland Revenue )	779,482.74	779,482.74
Ministry of Economic Development	9,466,200.00	9,466,200.00
State Ministry of Minor Crops Related Industries	27,486,000.00	-
Ministry of Nation Building	1,962,800.00	1,962,800.00
Sundry Receivable	1,368,177.87	1,210,234.87
	<b>43,280,688.61</b>	<b>14,071,381.11</b>

**Note - 18.1**

Trade & Other Payables	for the year 2021	for the year 2020
Trade & Other Creditors	28,943,416.04	30,190,938.26
E.P.F. 25% Payable	2,929,471.88	9,330,955.57
E.T.F. 03% Payable	350,566.15	694,362.53
Labour Wages Payable	5,613,193.74	3,518,148.09
Contract Labour Wages Payable	81,250.00	272,350.00
Retension Money	1,167,093.30	1,487,543.30
Security & Performance Bond	77,900.00	415,000.00
Security Deposit	50,375.00	40,875.00
Gratuity Payable	-	2,265,760.00
Rent Payable	836,629.00	149,925.00
Bud Grafting Charges Payable	3,768,787.00	3,651,804.00
Refundable Deposit	35,000.00	40,000.00
	<b>43,853,682.11</b>	<b>52,057,661.75</b>



